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НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ  

ЗА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ИЗВЪРШЕНОТО ОЦЕНЯВАНЕ ПО ПРОЦЕДУРА ЗА 

ПРОГРАМНА АКРЕДИТАЦИЯ НА СПЕЦИАЛНОСТ  ОТ РЕГУЛИРАНИТЕ 

ПРОФЕСИИ „УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ“  

 НА ОКС „БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“ ОТ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 

7.4. ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ  В МЕДИЦИНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН 

 

 

 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
 

Постоянната комисия по здравеопазване и спорт предоставя на Вашето внимание настоящия 

доклад за резултатите от извършеното оценяване по процедурата за програмна акредитация  на 

специалност от регулираните професии “УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ“ на ОКС 

„Бакалавър” и „Магистър” от професионално направление 7.4. Обществено здраве в 

Медицински университет Плевен.  

Докладът е разработен в съответствие с чл. 78 и чл. 88а, ал. 5, т.2 от Закона за висшето 

образование, чл. 33, ал. 1, т. 2  и чл. 35, ал. 1 от ПДНАОА и съгласно критериалната 

система за програмна акредитация на специалности от регулираните професии. 
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Протокол  

№ 15/18.04.2016 г. 
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 3 

ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ ОТ ПРЕДХОДНАТА АКРЕДИТАЦИЯ 

ПРОВЕРКА ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ ОТ ПРЕДХОДНА ПРОГРАМНА 

АКРЕДИТАЦИЯ  

Професионалното направление  7.4. Обществено здраве във Факултет по обществено 

здраве на МУ-Плевен има програмна акредитация (Протокол на ПК № 6/12.02.2009 г.) за ОКС 

„Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ за срок 6 години с оценка много добра. При акредитацията са 

направени 3 препоръки към обучението в професионалното направление, които не се 

отнасят за специалността „Управление на здравните грижи”, която в посочения период не е 

включена в списъка на специалностите от регулираните професии.                                                        

 

II. КОНСТАТАЦИИ И ОЦЕНКИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА КРИТЕРИАЛНАТА 

СИСТЕМА  

 

1. Образователна дейност (Сфера на дейност 1) 

Въз основа на изводите на Експертната група в доклада се оценява изпълнението на  

критериите на Сфера на дейност 1. 

 

Критерий 1.1. Обучение на студентите се провежда според изискванията по ОКС и 

съгласно образователната мисия, цели и задачи на висшето училище 

Във Факултета по обществено здраве (ФОЗ) на МУ- Плевен студентите се обучават в 

съответствие с образователната политика, мисия, цели и задачи на висшето училище и 

съобразно националните приоритети и европейските тенденции в областта на общественото 

здраве. Целта е да се формират здравни специалисти с висока степен на професионална 

подготовка и нов тип организационно поведение. 

Обучението по специалността  от регулираните професии „Управление на здравните 

грижи“ (УЗГ) се осъществява на ОКС „бакалавър“ и „магистър“. Формите за обучение 

(редовна и задочна), както и тези за повишаване на квалификацията са съобразени с 

надстроечния  характер на учебните програми, съвременните  научни  постижения и 

обществените потребности.  

В МУ-Плевен има стандарти за разработване на учебната документация, заложени в 

Системата за оценяване и поддържане качеството (СОПК). 

Учебната документация включва квалификационна характеристика, учебни планове, 

учебни програми и ежегоден график на учебния процес за  ОКС „бакалавър“ и „магистър“  

Квалификационните характеристики за ОКС „бакалавър“ и „магистър“ съответстват 

на заложените в ЕДИ компетенции за специалността с професионална квалификация – 

Ръководител на здравните грижи и преподавател по практика. Актуализирани са през 2014 г. 

(Протокол №16/14. 07. 2014 г). 

Учебните планове осигуряват прогресивно надграждане и приемственост на учебните 

дисциплини по учебни години и семестри. В тях са включени задължителни, избираеми и  

факултативни учебни дисциплини в съответствие с ЕДИ в съотношение 20:4:1 за ОКС 

„бакалавър“- редовно и задочно обучение; съотношение 19:4:1 за ОКС „магистър“. 

Избираемите и факултативните учебни дисциплини са подходящо подбрани. Учебните 

планове са актуализирани през 2014 г. (Протокол №16/14.07.2014 г). 

Учебните програми са изготвени по общоприетите университетски процедури по 

СОПК. Изработени са от водещи преподаватели в съответното научно направление и 

съдържат описание на дисциплината, хорариум и място в учебния план, цел, задачи, методи, 

форми на обучение, тематичен план и тезиси на учебното съдържание, методи за контрол и 

оценка, системата за натрупване на кредити, изпитен конспект, теми за самостоятелна работа 

и препоръчвана литература. 
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Обучението за ОКС „бакалавър“ завършва с два държавни изпита (теоретичен и 

практически), а за ОКС „магистър“ - със защита на дипломна работа.  

Програмите за обучение за ОКС „бакалавър“ и „магистър“ по специалността са 

разработени в съответствие с приетите базисни компетенции от Асоциацията на висшите 

училища по обществено здраве в Европейския регион (ASPHER). 

Периодично се анализира и обновява действащата учебна документация, като се взема 

предвид студентското мнение, мнението на потребителите и съвместимостта и с 

документацията от европейското пространство за висше образование. 

Оценка за съответствие по критерий 1.1. 

Обучението на студентите е в пълно съответствие с изискванията на критерий 1.1. 

по специалността. 

 

Критерий 1.2 Обучението на студентите се осъществява от преподавателски състав с 

необходимия профил и квалификация. 

 

Лекционните курсове за ОКС „бакалавър“ и „магистър“ се осигуряват в 96% от 

хабилитирани преподаватели на ОТД и с научна специалност в съответното професионално 

направление и 4% - от преподаватели на втори трудов договор. 

Всички профилиращи дисциплини се водят от хабилитирани преподаватели на ОТД. 

Всички хабилитирани преподаватели, освен базовото висше образование и научните 

специалности, по които са хабилитирани имат и допълнителни специалности, получени по 

Наредбата на МЗ за СДО в системата на здравеопазването. 

Средната възраст на хабилитираните преподаватели на ОТД  в края на оценявания 

период е 56 г. за двете ОКС. 

 

Оценка за съответствие по критерий 1.2. 

Преподавателският състав е в пълно съответствие с изискванията по Критерий 1.2. 

Критерий 1.3. За обучение на студентите е създадена, поддържа се и се развива 

материално-техническа и информационна база, специализирана за обучението по 

специалност от регулираните професии. 

Учебните занятия на студентите от специалността  се провеждат в добре оборудвани 

аудиторни и учебни зали. Всички учебни зали са снабдени с мултимедии и компютърна 

техника, позволяваща достъп до интернет в реални условия. За осигуряване на високо 

качество на обучението ФОЗ разполага със съвременна технология за интерактивно обучение 

– „интерактивна дъска“, разположена в специално оборудвана компютърна зала. Наличната 

материално-техническа база дава възможности за провеждане на ефективен учебен процес. 

На един студент, обучаващ се в специалност УЗГ е осигурена аудиторна площ от 2,75м². 

Броят на работни места за аудиторна работа на 100 е 221 места за студенти от редовна форма 

на обучение. Лабораторната площ за изследователска дейност на 1 преподавател на ОТД е 

23,7 м². 

Студентите от специалността използват общо 54 компютъра - 26 компютъра, 

разположени в двете компютърни зали на ФОЗ и 28 в библиотечния компютърен център. 

Студентите и преподавателите от ФОЗ използват библиотеката на МУ-Плевен. Тя 

разполага с над 60 000 книжни фондове и периодични издания. Библиотеката разполага с 3 

читални с 54 места и 12 компютъра с достъп до интернет, компютърна зала (36 м²) с 16 

компютъра на свободен достъп, свързани с интернет. Ръстът на целия библиотечен фонд за 

последните 5 год. е повишен с 9%. Специфичният за специалността фонд на библиотеката 

е 302 библиотечни единици. Библиотеката разполага със следните автоматизирани база 

данни: информационна платформа ISI WEB OF KNOWLEDGE, включваща  базите данни 

Web of Science, MEDLINE, Science Direct; Scopus. Във всяка катедра на ФОЗ са осигурени 

включени в компютърните мрежи на МУ-Плевен работни места и за преподавателския 

състав. 
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Материално-техническата база осигурява качествен учебен процес. Осигурени са 

необходимите информационни ресурси.  

Оценка за съответствие по критерий 1.3. 

Наличната материално-техническа и информационна база, специализирана за 

обучението по специалност от регулираните професии е в пълно съответствие с 

изискванията на критерий 1.3. 
 

Критерий 1.4. Обучението на студентите отговаря и се придържа към съвременните 

методи на преподаване и оценяване на постиженията им. 

Обучението на студентите се придържа към съвременните методи за обучение и 

контрол на постиженията им. Използваните технологии при обучението активизират 

познавателната активност на студентите, стимулират мислене и целенасочена извън 

аудиторна самостоятелна работа. 

Във ФОЗ съществува организация за анализиране и развитие на методиката за 

обучение и оценяване. Преподаватели от ФОЗ като експерти по проблемите на академичното 

обучение по глобално здраве, осъществяват лекционен курс в Национален обучителен 

семинар по иновационни методи на преподаване, организирани от МУ-Плевен.  

Периодично се проучва мнението на студентите относно учебното съдържание, 

методите на обучение и цялостната организация на учебния процес. 

 

Оценка за съответствие по критерий 1.4. 

Обучението на студентите е в пълно  съответствие с критерий 1.4. 
 

Критерий 1.5. Полагат се специални грижи за високото качество на обучението по 

профилиращите дисциплини. 

 

По всички профилиращи дисциплини за ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“ са осигурени 

преподаватели на ОТД, хабилитирани в съответното научно направление. 

Профилиращите дисциплини са осигурени със собствени учебници и ръководства, 

издадени от автори на ОТД. За всяка от профилиращите дисциплини има минимум 1, а по 

някои по 2 и 3 собствени учебника. 

 

Оценка за съответствие по критерий 1.5. 

Обучението на студентите по профилиращите дисциплини е в пълно  съответствие с 

критерий 1.5. 

 
Констатации за резултатите от извършеното оценяване по  Сфера на дейност 1 

 Обучението по специалността от регулираните професии „Управление на 

здравните грижи“ е в съответствие с мисията, целите и задачите на ВУ за подготовка на 

висококвалифицирани специалисти. 

 Образователната дейност се организира по учебна документация, която системно 

се актуализира в съответствие с пазарното търсене, мнението на студентите и 

европейските стандарти. Учебните планове за ОКС „бакалавър“ и  ОКС „магистър“ 

отговарят на Единните държавни изисквания (ЕДИ) за специалността „Управление на 

здравните грижи“, с оптимално съотношение между задължителни, избираеми и 

факултативни дисциплини. Предложените избираеми и факултативни дисциплини са 

подходящи, но са малко на  брой. 

 Обучението се извършва от академичен състав с висока професионална 

квалификация. Хабилитираните преподаватели на ОТД осигуряват всички лекционни 

курсове по задължителните учебни дисциплини. Учебният процес е осигурен със 

собствени учебници и учебни помагала. 



 6 

 За студентите и преподавателите е осигурена необходимата аудиторна и 

лабораторна площ, както и достатъчно работни места и компютри. 

 

2.НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА  ДЕЙНОСТ  

СФЕРА НА ДЕЙНОСТ 2  

Критерий 2.1.А. В специалността се организира, поддържа и развива изследователска 

дейност на преподавателския състав  

 

В специалността от регулираните професии  „Управление на здравните грижи“ се организира, 

поддържа и развива научноизследователската дейност на преподавателския състав, в 

следните приоритетни области: 

1. Фундаментални научни изследвания в областта на УЗГ. 

2. Приложни изследвания за нуждите на социално-медицинската и здравеопазната 

практика. 

3. Епидемиологични проучвания на водещи социално значими заболявания и процеси на 

общественото здраве. 

Приета е нова Стратегия за развитие на научно-изследователската дейност (НИД) за периода 

2014-2017 г. (Решение на ФС на ФОЗ от 18.06.2014г).  

Преподавателите са участвали в 16 национални и 6 международни образователни и 

изследователски проекти. 
 

Публикационната  дейност  на преподавателите на ОТД за периода 2010 – 2015 г е: 

 Монографии и учебници – 48 (2,0 на един преподавател); 

 Съавторство в издадени учебници и учебни помагала – 67 (2,79 на един преподавател); 

 Статии в рецензирани научни списания в чужбина – 92 (3,83 на един преподавател); 

 Публикации в пълнотекстови сборници в чужбина – 57 (2,38 на един преподавател); 

 Статии в рецензирани научни списания у нас  - 413 (17,2 на един преподавател); 

 Публикации в пълнотекстови сборници у нас – 137 (5,7 на един преподавател); 

 Участия в научни прояви в чужбина – 242 (10,1 на един преподавател); 

 Участия в научни форуми у нас – 392 (16,33 на един преподавател). 
 

Относителният дял на докладите, изнесени  в чужбина към общия брой доклади на научни 

форуми е 38,17% (242) към 61,83% (391) в България. 

Импакт фактор на преподавателите на ОТД в специалност УЗГ за акредитирания период е 

144,857 (6,04 на един преподавател). 

Преподавателите от специалност УЗГ са членували в 17 редакционни  колегии у нас и в 

чужбина. В най-авторитетната Европейска научна организация в областта на общественото 

здраве членуват 62,5% от преподавателите от специалността. 

Експертната и консултантска дейност на преподавателите е представена и като участие като 

рецензенти в 5 научни списания в чужбина, 65 участия в научни журита и др. 

Резултатите от НИД периодично се анализират и оценяват на три нива – катедрено, 

факултетно и институционално.  

Създадени са условия за разпространение на научните резултати – чрез сайта на ФОЗ; чрез 

изнасяне на публични лекции на новоизбрани хабилитирани преподаватели; публикуване в 

научното списание на университета „Journal of Biomedical and Clinical Research”, в което има 

раздел “Health care”. ВУ подпомага финансово НИД на преподавателите и чрез много добре 

функциониращ Издателски център.  

 

Оценка за съответствие по критерий 2.1.А. 

Научноизследователската дейност на преподавателите се поддържа и развива  в пълно 

съответствие с Критерий 2.1.А.  
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Критерий 2.2.А. В регулираната специалност  се организира, поддържа и развива научно-

изследователска дейност на студенти  

 

В специалността “УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ“  се организира, поддържа и 

развива НИД на студенти и докторанти, както следва:  

 относителният дял на студентите, участници в научни форуми спрямо общия брой на 

обучаемите през последните 5 години е 32,3%. 

 относителният дял на публикации и доклади на студенти спрямо общия брой 

публикации и доклади в специалност УЗГ е 9,86%. 

 съвместни  публикации и доклади на преподаватели и студенти – 84 (3,5 на един 

преподавател). 

 

Оценка за съответствие по критерий 2.2.А. 

Научноизследователската дейност на  студенти се организира, поддържа и развива  в пълно 

съответствие с Критерий 2.2.А.  
   
Критерий 2.3.А.  Високо качество на публикациите на студентите и преподавателите 

 

Всички отпечатани статии (100%) в университетското списание се рецензират от двама 

рецензенти. Относителният дял на рецензираните публикации на преподавателите от 

специалност УЗГ е 68,9%. За спазването на авторското право в МУ-Плевен е закупен 

софтуерен продукт за контрол на плагиатстване. 

 

Оценка за съответствие по критерий 2.3.А. 

Поддържането на високо качество на публикациите на преподаватели е в пълно 

съответствие с Критерий 2.3.А. 
 
 

Констатации за резултатите от извършеното оценяване по  Сфера на дейност 2 

 

 В специалността  от регулираните професии УЗГ се поддържа и развива 

научноизследователска дейност на преподаватели, докторанти и студенти. 

  Научната продукция е значителна. 

 Създадени са условия за разпространение на резултатите от научните 

проучвания. 

 

3.УПРАВЛЕНИЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНИЯ ПРОЦЕС  

СФЕРА НА ДЕЙНОСТ 3  

 

Критерий 3.1. Има изградена организация за управление на качеството на учебния процес 

и свързаната с него преподавателска дейност 
 

В МУ Плевен има функционираща система за управление на качеството на учебния процес и 

преподавателската дейност.  

Управлението на качеството на обучението в МУ-Плевен се регламентира от действащите в 

страната закони и нормативни актове. Ръководството на Университета  има цялостна 

стратегия  относно качеството на обучението. Във висшето училище работи Университетска 

комисия по качеството на обучение и акредитацията (УК-КОА). Функционира Система за 

оценяване и поддържане на качеството (СОПК). Системата функционира на три нива: 

университетско, факултетско и катедрено. Наръчникът по качеството е основен документ, 

който дава информация за начина, по който функционира внедрената СОПК и областта на 

приложението й. 



 8 

Вътрешните одити се извършват по реда, определен в процедура „Одити”. Катедрите, 

участващи в обучението по специалността „Управление на здравните грижи” са преминавали 

регулярни одити от комисии от други структурни звена на МУ-Плевен и  са получавали 

висока оценка. В началото на всяка учебна година се внася обобщен доклад пред АС за 

резултатите, изводите и препоръките от вътрешните одити на СОПК в отделните структурни 

звена на МУ-Плевен, вкл. и в катедри, участващи в обучението в специалността „Управление 

на здравните грижи”. 

Регулярно се провеждат анкетни проучвания и се отчита  мнението на студенти и 

преподаватели, относно организацията на учебния процес. 

Оценка за съответствие по критерий 3.1 

Организацията за управление на качеството на учебния процес и свързаната с него 

преподавателска дейност е в пълно съответствие с Критерий 3.1.  
 

Критерий 3.2. Има изградена организация за проследяване на реализацията на 

завършилите обучението студенти 

 

За акредитационния период по специалността от регулираните професии „Управление на 

здравните грижи” са дипломирани общо 468 студенти, от които 229 бакалаври и 239 

магистри.  Периодично се извършват проучвания на реализацията на дипломираните 

студенти. Провеждат се анкетни проучвания  с дипломантите и с ръководителите на 

лечебните и здравни заведения. По идея на завършили специалността “Управление на 

здравните грижи” е учреден “Клуб на дипломанта”, с основна цел да поддържа връзка между 

дипломантите и висшето училище. Събира се и се анализира информация за оценката на 

потребителите за подготовката на завършилите специалността. В МУ– Плевен се получават 

периодично писма от ръководствата на здравни заведения в региона за професионалната 

подготовка на работещите при тях бакалаври и магистри по „Управление на здравните 

грижи“. Поддържа се ежегодна връзка с регионалните здравни инспекции и с ръководствата 

на болничните заведения в Северна България и в страната. 

 

Оценка за съответствие по критерий 3.2 

Изградената организация за проследяване на реализацията на завършилите обучението 

студенти е в пълно съответствие с Критерий 3.2.                     
 

Констатации за резултатите от извършеното оценяване по  Сфера на дейност 3 

 

 Има много добре функционираща система за управление на качеството на 

учебния процес и свързаната с него преподавателска  дейност. 

 Регулярно се провеждат вътрешно-катедрени одити, както и анкетни проучвания 

със студенти, дипломирани  и  работодатели. 

 Периодично се извършват проучвания на реализацията на дипломираните 

бакалаври и магистри от специалността. 

 Учреден е “Клуб на дипломанта”, който подпомага връзката между 

дипломантите и висшето училище. 

 

4.КОНКУРЕНТНОСПОСОБНОСТ НА ОБУЧЕНИЕТО В СПЕЦИАЛНОСТТА  

СФЕРА НА ДЕЙНОСТ 4  

 

Критерий 4.1.  Новаторски практики в обучението 

 

ФОЗ разполага с база данни за съвременните тенденции в областта на общественото здраве и 

управлението на здравните грижи. Информационните масиви се поддържат от членството на 

Факултета в Асоциацията на висшите училища по обществено здраве е Европейския регион 

(ASPHER),  Европейската асоциация по обществено здраве (EUPHA) и Европейската 
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асоциация по здравен мениджмънт (EHMA). Това позволява да се следват приетите в ЕС 

ключови компетенции при подготовката на специалисти в областта на управлението на 

здравните грижи. Определени са приоритетите в учебната дейност и въвеждането на новите 

технологии за интерактивно, дистанционно и електронно обучение. Акцентира се върху 

иновативни подходи за повишаване на активността и мотивацията за учене на студентите 

чрез възлагане на курсови проекти, решаване на ситуационни задачи и проблеми от реалната 

практика. В обучението на студентите е застъпено широко мултимедийно представяне на 

учебното съдържание.  

 

Оценка за съответствие по критерий 4.1.   

Въвеждането на новаторски практики в обучението е в пълно съответствие с Критерий 4.1.  
 

Критерий 4.2. Познаване на конкурентната среда на обучението в специалността от 

регулираните професии. 

 

МУ-Плевен познава конкурентната среда за специалността от регулираните професии 

„Управление на здравните грижи”. Обучение по тази специалност се провежда в МУ-София, 

МУ-Пловдив, МУ-Варна и Медицинския факултет на Тракийския университет. За 

подобряване на конкурентоспособността си Университетът приема Програма за развитие на 

компетентността и конкурентоспособността. 

ФОЗ има утвърдени водещи позиции в обучението по някои профилиращи учебни 

дисциплини, каквато е „Управление на здравните грижи”. 

ФОЗ поддържа тясно сътрудничество с потребителите на кадри, системно изучава пазара на 

труда и следи тенденциите в него. Експерти на ФОЗ участват в редица национални и 

европейски организации, свързани с общественото здраве. Установени са контакти с водещи 

работодатели – УМБАЛ- Плевен, РЗИ, НЗОК, лечебни заведения за болнична и 

извънболнична помощ. 

 

Оценка за съответствие по критерий 4.2.   

Медицински университет Плевен, респективно ФОЗ изучава и познава  конкурентната среда 

на обучението в специалността от регулираните професии “УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ 

ГРИЖИ“  и на тази основа формира своята образователна политика, което е в пълно 

съответствие с  критерий 4.2.   
 

Критерий 4.3. Национални и международни позиции и възможности  

 

Преподавателите от ФОЗ са ръководители или участници по проекти на ЕС, TEMPUS, 

PHARE, LEONARDO DA VINCI, PACT OF STABILITI (PH- SEE), METANET, ЮНЕСКО и 

др.  През отчетния период МУ– Плевен е притежател на Разширена Харта Еразъм по секторна 

програма „Еразъм“ на ЕС. Университетът е сред избраните висши училища получили 

Университетска Харта „Еразъм“ (2014 г. – 2020 г.) по новата програма „Еразъм +“. 

През акредитационния период преподавателите от ФОЗ са реализирали общо 21 участия в 

европейските конференции по обществено здраве и 8 участия в конференциите на 

Европейската асоциация по здравен мениджмънт. Преподаватели от специалността имат 

осъществени 9 изходящи и 16 входящи мобилности. За последните 5 години 45,8% от 

преподавателите по специалността са участвали в 4 национални проекти и 56,8% от тях са 

участвали в 5 международни проекти. За научното обслужване на бизнеса академичният 

състав е участвал в 9 национални проекти по Оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси“, съфинансирана от ЕС. Преподавателите от Факултета са експерти или членове в 

научни съюзи и организации в чужбина като: International Epidemiological Association; 

International Bioethics institute, ASPHER, EUPHA, EHMA. MATRA по проблемите на 

управление на здравните грижи, здравната политика, здравна промоция, реформите в 

здравеопазването и др. 
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Оценка за съответствие по критерий 4.3.  

ВМУ-Плевен има много добри позиции на национално и международно равнище и поддържа 

високо ниво на сътрутдничество с други висши училища и научни организации, което е в пълно 

съответствие с Критерий 4.3.  

 
Констатации за резултатите от извършеното оценяване по  Сфера на дейност 4 

 

 В учебния процес по специалността се прилагат иновативни обучителни 

технологии и нововъведения, адекватни на обществените потребности. 

 Системно се изучава конкурентната среда, както и възможностите за реализация 

на студентите. Центърът за кариерно развитие подпомага тази дейност. 

 Установени са трайни контакти с водещи работодатели в професионалната 

област. 

 Преподавателите от специалността осигуряват специализирана експертна и 

консултантска дейност на държавните институции и представителите на бизнеса в 

областта на здравеопазването.  

 

 

 

Председател на ПКЗС: 

/ проф. д-р Борис Богов, дм / 

 


